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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3414 

Vragen van de leden Van Klaveren, Helder en Wilders (allen PVV) aan de 
ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Veiligheid en 
Justitie over de voortgaande straatterreur door Marokkanen (ingezonden 
10 mei 2011). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties), 
mede namens de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie (ontvangen 
25 augustus 2011) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, 
nr. 2684. 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Groep slaat jongen (17) bewusteloos»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de visie dat alles op alles moet worden gezet om dit laffe tuig achter 
de tralies te krijgen en niet weg te laten komen met een taakstrafje? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 2
Het vertoonde gedrag is ontoelaatbaar. Momenteel is nog niet bekend door 
wie de jongen geslagen is. Indien tot vervolging wordt overgegaan is het aan 
het OM welke strafvordering wordt gedaan, gelet op het delict, de persoon 
van de dader(s) en het aangedane leed. Op grond van de individuele feiten 
en omstandigheden zoals deze door de rechtbank worden vastgesteld, zal 
straftoemeting plaatsvinden. 

Vraag 3
In hoeverre bent u van mening dat de enige structurele oplossing van het 
Marokkaans straatterrorisme het denaturaliseren en uitzetten van de daders 
is? 

1 De Telegraaf, 5 mei 2011.
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Antwoord 3
Ik deel uw mening niet. Sinds 1 oktober 2010 maakt de Rijkswet op het 
Nederlanderschap het mogelijk om de Nederlandse nationaliteit in te trekken 
van personen met een dubbele nationaliteit die veroordeeld zijn voor 
misdrijven die tegen de veiligheid van de staat zijn gericht. Het kabinet 
spreekt met landen die partij zijn bij het Europees Verdrag inzake nationaliteit 
over mogelijkheden om de grenzen die het Verdrag aangeeft voor de 
intrekking van nationaliteit zo te interpreteren of verdragsrechtelijk aan te 
vullen dat ook de veroordeling voor bepaalde zware commune misdrijven 
aanleiding kan zijn tot intrekking van de nationaliteit. Ik verwacht dat 
daarover komend najaar duidelijkheid zal ontstaan en kan daar dus niets over 
zeggen. 
Het kabinet noemt hierbij misdrijven waarvoor een gevangenisstraf van 12 
jaar of meer opgelegd kan worden. Hoewel nog niet vaststaat wat de daders 
in het bovengenoemde geval ten laste zal worden gelegd, moet hier worden 
opgemerkt dat, als het gaat om eenvoudige mishandeling als bedoeld in 
artikel 300 van het Wetboek van Strafrecht, deze misdrijven niet binnen de 
termen van de voorgenomen maatregelen vallen en dus ook na wijziging van 
de Rijkswet Nederlanderschap in bedoelde zin geen aanleiding zullen kunnen 
zijn tot intrekking van de Nederlandse nationaliteit. 

Vraag 4
Welke maatregelen gaat u treffen teneinde het straatterrorisme uit te bannen? 
Op welke termijn? 

Antwoord 4
Er zijn verschillende instrumenten beschikbaar die bijdragen aan het 
tegengaan van overlast en handhaving van de openbare orde en veiligheid. 
Enkele voorbeelden hiervan: APV-bepalingen, artikel 172 Gemeentewet, 
gebiedsverboden op grond van voorgaande instrumenten, toepassing van de 
Wet maatregelen bestrijding voetbalvandalisme en ernstige overlast. Verder 
verwijs ik naar de brief over de aanpak van criminele jeugdgroepen van 
18 mei 2011. 

Vraag 5
Hoe duidt u de conclusie van het onderzoek van de heer Pfeiffer (van het 
criminologisch onderzoeksinstituut Niedersachsen) dat er een relatie bestaat 
tussen agressief gedrag en de islam? 

Antwoord 5
De heer Pfeiffer ondervroeg voor dit onderzoek 45 000 tieners uit 61 steden 
en regio’s in Duitsland. De resultaten geven volgens hem aan dat moslimjon-
gens uit allochtone gezinnen vaker kans hadden om in te stemmen met de 
voorgelegde uitspraken, dan jongens uit gezinnen van christelijke immigran-
ten. Volgens de onderzoeker is er geen sprake van een rechtstreeks verband 
tussen het islamitisch geloof en geweld – maar mogelijk wel een indirect 
verband. De onderzoeker legt onder meer een relatie met de integratie van 
deze jongeren in de Duitse samenleving. Zover mij bekend is er geen 
vergelijkbaar onderzoek gedaan in hoeverre Nederlandse moslimjongeren 
instemmen met voorgelegde uitspraken. Ik kan in die zin ook geen verband 
leggen met het door u aangehaalde incident.
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